

下周一,德约科维奇用311周超越费德勒

三巨头历史最佳之争再掀波澜



| 知多 D |

世界第一总周数纪录

职业网球联合会(ATP)每周都会根据积分公布选手们的世界排名,这项统计是以周为单位来进行,选手在世界第一位位置上所停留的周数相加,便是世界第一总周数。

此前,这一统计的纪录一直由费德勒保持,瑞士人在2012年温网夺冠后重回世界第一,追平了由桑普拉斯保持的286周世界第一总周数的纪录。随后,费德勒不断扩大着战果,将这一数字改写成了“310”。德约科维奇是在2011年7月4日首次排名世界第一,当时不满25岁的他在温网决赛击败了纳达尔,直到2012年的7月8日,他才被费德勒取代。

有一点需要注意的是,因为疫情的原因,排名系统在去年3月23日至8月23日处于冻结阶段,所以德约科维奇即便在那时名义上位居世界第一,但实际数据并没有加入到纪录当中。

不过在连续排名世界第一的周数统计上,费德勒还是遥遥领先,他从2004年2月2日成为世界第一开始,一直保持到了2008年的8月11日,其间共有237周连续排名世界第一。

ATP世界第一总周数排名

排名	球员	总周数	最长连续周数
1	德约科维奇	310	122
1	费德勒	310	237
3	桑普拉斯	286	102
4	伊万·伦德尔	270	157
5	吉米·康纳斯	268	160

(数据截至2021年3月1日)

三巨头大满贯夺冠次数一览

球员	澳网	法网	温网	美网	总数
费德勒	6	1	8	5	20
纳达尔	1	13	2	4	20
德约科维奇	9	1	5	3	18

本周是德约科维奇在世界第一的排名上停留的第310周,这一数字与费德勒在2018年6月18日所创造的纪录持平——两人目前并列排在这项统计的历史第一位。然而,当下周(3月8日)到来时,塞尔维亚人就会将自己的数据改写为“311”,到时,他也将超越费德勒成为这一领域的“历史第一”。在网球界,“大满贯夺冠次数”和“世界第一总周数”都是评判“历史最佳球员”的重要标准。

也就在德约科维奇超越费德勒的同一天,“瑞士天王”将重回赛场。也就是说,今年的法网、温网等赛事,我们又将看到“三巨头”争锋的场景,而有关费德勒、德约科维奇和纳达尔的历史最佳之争,也将有新的剧目上演。

■新快报记者 高京

德约科维奇:安心度假静待法网

德约科维奇此前就表示,成为占据世界第一时间最长的球员是他的一项重要目标,如今伴随一步步接近目标,塞尔维亚人终于松了一口气,接下来他将把目光放在全力争夺大满贯冠军的目标上。

前不久拿到澳网冠军后,德约科维奇彻底进入假期模式,他希望在放松心情的同

时,好好调养伤病。目前从他团队中释放出的信息来看,除了几场热身之外,德约科维奇应该不会在今年法网之前参加任何其他大赛,塞尔维亚人将全力在罗兰加洛斯冲冠。

他的教练伊万尼塞维奇表示:“这段时间德约科维奇没有必要冒险去参加其他比赛,我希望能够看到一个恢复到100%的他,去继续书写

新的历史。”

目前,德约科维奇距离“双圈全满贯”只差一次法网,对于这一历史上从未有球员获得的荣誉,塞尔维亚人的渴望之情不必多说。很多业内人士预测,德约科维奇还需要18个月就能在大满贯的夺冠次数上超越费德勒和纳达尔,今年的法网就是他超越之旅的始发站。

纳达尔:身体不适连退两赛

纳达尔最近不太走运,刚刚过去的澳网未能杀入四强,而最近他又因背伤复发退出了阿卡普尔科站和鹿特丹站的比赛,接下来等待他的将是两个月左右的康复期。

“我已不记得在没有痛苦的情况下打比赛是什么感觉了,”纳达尔在接受采访时表示,“过去几年我经历痛苦的频率越来越高,只要伤病不阻止我比赛,我就要学会忍受痛苦并在训练和比赛中做出改变。”

正如纳达尔所说,为了克服伤病,他在今年的澳网中已在尝试改变自己的发球方式,但在四分之一决赛被西西帕斯逆转后,西班牙人坦言伤病对自己的影响依旧很大。



要知道,纳达尔已是一名即将年满35岁的选手,竞技状态与他巅峰时期相比还是有不小的差距。

接下来面对自己最为擅长的法

网,纳达尔的目标自然是直指冠军,若是真的能够圆梦,他就将超越费德勒,成为男单领域获得大满贯冠军最多的选手。

费德勒:13个月后重出江湖



自去年澳网半决赛之后,费德勒就进入到了养伤模式中,在这阔别大众视野的13个月,他共经历了两次右膝手术。可以说,这段康复之路,费德勒克服了重重困难。

在费德勒养伤期间,瑞士人的大满贯夺冠次数(20次)已被纳达尔追平,而世界第一总周数也即将被德约科维奇超越。

漫长的康复期后,费德勒的球迷们终于等来了好消息。日前,瑞士人表示他将在3月8日开战的ATP250赛多哈站的比赛中复出。如果情况良好,他将继续出战迪拜站的比赛。

费德勒的体能师帕格尼尼表示,费德勒的肌肉已完全不是以前

的状态,出现了严重的不均衡,为此他本人和团队都努力了很久。“他是一个积极看待事物的人,如今他的训练状态都已完全正常了。”

对于即将年满40岁、在职业赛场征战超过1500场的老将,费德勒的各项身体机能已在逐步下降,在球场上的竞争力与之前也很难相比。按照计划,他在参加完两站比赛后将继续休整,为今年的各项大赛做准备。

按照费德勒此前的想法,他希望能够拥有一个充实的2021赛季,也就是在法网、温网、美网和东京奥运会上都拿出百分百的状态。也许,今年将是瑞士人的最后一个赛季,为此他也格外珍惜。